

Время щедрого урожая

Оконч. Нач. на 1 стр.

— Мы приехали с молодым человеком как молодая семья. Нам предоставили служебное жилье. Спустя год поженились. Живем в селе Петровка уже 17 лет. Мои сын и дочка, им 12 и 9 лет, коренные крымчане. Довольны своей работой — рассказывает Алла Владимировна. — Мы с Василием (мужем) — дети Советского Союза, и наш менталитет отличается от менталитета современных детей. Когда мы завершили учебу и устраивались на работу, реализовывался очень хороший план развития территории. Мы были молоды, а в этот период горит кровь, хотелось учиться, работать. У меня два образования. Основное — садоводство, вторая специальность — экономическая. Тогда много молодых специалистов пришли на предприятие. Один из них — главный агроном, который тоже работает с нами 17 лет: Александр Владимирович Евсеев. За 17 лет была агрономом, потом управляющим отделения, затем была директором сортировочной линии холодильников распределительного центра. Работала в агроотделе специалистом по многолетним насаждениям. Была руководителем производственной службы. Два года тому назад стала генеральным, а затем исполнительным директором АО «Крымская фруктовая компания».

У Аллы Владимировны хлопотная должность. На её женских плечах груз ответственности за выращенную продукцию, хранение и продажу фруктов. А главное — это ответственность за людей, которые работают на предприятии. По словам директора, в садоводстве нельзя спрогнозировать, какой будет погода, но урожай должен быть хорошим, а плоды крупными, красивыми, окрашенными, неповрежденными.



На погрузочно-разгрузочной площадке

Стабильность — в кадрах

— Многое зависит от команды сотрудников, она сформировалась за годы существования предприятия. Кстати, в этом году 19 сентября КФК исполнится 20 лет. Больше половины сотрудников работают на предприятии выше 10-15 лет. Это говорит о том, что людям нравится здесь работать. Они получают достойную зарплату, могут содержать свою семью, работают рядом с домом, — подчеркнула Алла Владимировна.

— Какой социальный пакет предприятия для работающих?

— Во-первых, мы оплачиваем прибытие людей к месту работы. Раньше возили автобусами. Когда вошли в состав России, люди стали лучше жить: смогли позволить себе приобрести автомобили, мопеды. Мы поняли, что проще человеку оплатить дорогу, чтобы он добрался на поле самостоятельно. У нас шесть отделений, они разбросаны по району. Например, сегодня уборка идет только на одном из отделений. Все люди, которые участвуют в уборке, должны добраться туда. Раньше была целая паутина логистики, когда автобусы утром забирали людей из разных точек. А теперь просто сообщаем в группе, где сбор, в какое время, в каком отделении. Во-вторых, мы вовремя выплачиваем заработную плату: это аванс и основная выплата в конце месяца. Заработка плата хорошая. Мы понимаем, что люди работают в сложных условиях: насекомые, пыль, грязь, погодные условия. Это тяжело физически: собирать, складывать, переносить, резать. Люди не уходят, значит, мы все делаем правильно. Сегодня в компании работает 635 человек, из них 80 руководителей, которые контролируют процесс, остальные — рабочие.

Это трактористы, инженеры, слесари, садоводы, персонал, обслуживающий сады.

Конвейерный метод

В АО «Крымская фруктовая компания» 1389 гектаров яблони, поля расположены на шести отделениях в Красногвардейском районе. Есть 84 гектара черешни. Но основной бизнес — яблоки. 28 тыс. тонн хранится в собственных холодильниках. Сортируют яблоки на французской линии Mafroda, производительностью 120 тонн в смену. Недавно предприятие закупило вторую сортировочную линию, которая в смену будет обрабатывать 80 тонн продукции. Основная часть фруктов (80%) продается в 25 регионов России, часть поставляется в сети «ПУД», клиентам в Крыму.

...За разговором и дорога показалась короче. За окном автомобиля промелькнули Клепинино, Тимашовка, шины запуршили по главной улице села Александровка. Плавно повернули направо, проехали мимо все еще величественного чешского костела, школьного стадиона и по грунтовой дороге направились к саду. Впереди показалась обширная площадка, на которой стояли высокие штабели пустых поддонов, сновали колесные тракторы-погрузчики, снимающие с прибывающих из сада платформ полные поддоны с яблоками: одни ставили друг на друга, некоторые подвозили к рабочим, перебирающим в это время яблоки в деревянной таре.

— Это у нас погрузочно-разгрузочная площадка, — комментирует Алла Берегельская-Фещук. — Контейнеры группируются по два, потом их погружают на машину и отправят в холодильник для охлаждения, а затем на сортировочную линию. В каждом контейнере по 300 килограммов яблок.

Символ жизни

...Через несколько минут мы снова двинулись в путь — к месту сбора урожая. Справа и слева тянулись ряды яблоневого сада.

— Черешни уже собрали. План перевыполнены: вместо 627 тонн валовой сбор составил 705 тонн. На рынке был дефицит ягод, поэтому удалось хорошо продать. Черешня у нас итальянской линейки: красивая, крупная, транспортабельная, вкусная. Сорта Свит Ариана, Свит Валина, Вера устойчивы к грибковым заболеваниям, — продолжает Алла Владимировна рассказ о своем любимом деле. — Сегодня приступаем к уборке яблок. Планируем собрать 60 тысяч



Алла Берегельская-Фещук

тонн. В этом году был град, пострадало 540 гектаров насаждений. Поврежденные плоды отправляем Нижнегорскому заводу на изготовление соков, большая часть яблок увозится на материк, там их перерабатывают на сок и концентраты. У нас восемь основных сортов яблок, преимущественно Гала разных клонов — Гала Бакай, Гала Дэвел, Гала Масти, Гала Гелакси ... Сорт яблок Гала славится не только красотой плодов, но и их качеством и вкусом. Сорт Голден занимает 48 процентов всей площади. Есть яблони сорта Ренет Симиренко, Фуджи, Бреберн, Греши Смит. Кстати, Голден — десертное сладкое яблоко — очень нравится мне и моим детям. Для меня Фуджи очень сладкое. Яблоня — это символ жизни.

— Раньше в садах выращивали Кандиль Синап — легендарный южный сорт яблони, бывший в свое время эталоном красоты и вкуса...

— У нас растет Кандиль Синап на шести гектарах. Мы держим этот старый клон для клиентов, которые привыкли к нему с советских времен. Кандиль Синап — нежный сорт, поэтому яблоки сразу собираем в гофрокоробки. Не храним, а сразу продаем.

Работа спорится

Алла Владимировна останавливает машину и дальше идем пешком вглубь сада. В междурядьях слышен звук работающего трактора и голоса сборщиков, которые срывали с яблонь ярко окрашенные сочные плоды и аккуратно укладывали их в ведра. Ведра у сборщиков специальные, с мягкой обивкой внутри и длинным рукавом на одном конце, чтобы яблоки в контейнер не падали, а катились. Говорят, что к женщинам, работающим на уборке, есть особое требование: ногти не должны быть длинными, чтобы случайно не поцарапать плоды. И

еще одно требование: в саду работать можно только в перчатках. За пределы сада выносить яблоки нельзя, а вот полакомиться душистыми плодами во время сбора разрешается.

Один за другим сборщики высыпают содержимое ведер в контейнер и снова снимают плоды. Кто-то успел снять яблоко внизу, а кому-то приходится тянуть так называемые «санки»: подниматься по металлическим ступеням и срывать яблоки в верхней части кроны. Знакомимся с одним из сборщиков.

— Константин Шаталов, приехал из Воронежа, — представляется молодой человек. — По специальности монтажник-высотник, работал в Мурманске. Давно хотел увидеть Крым. Совместно приятное с полезным: и заработка, и путешествовать смогу. Начальство здесь хорошее, работа нравится.

Без потерь

По словам директора предприятия, расширение полей сада пока не планируется. Курс взят на сорта яблок, которые хорошо окрашены и могут долго храниться.

— Будем делать упор на яблони, у которых генетически заложена пигментация. Покупатель прежде всего выбирает фрукты глазами, по внешнему виду яблок. Оно должно быть красивым. Чтобы птицы не клевали спелые плоды, применяем пропановые пушки. Есть сигнализаторы, копирующие голоса хищных птиц, — говорит Алла Владимировна.

— На каждом отделении есть метеостанция, которая показывает точку росы, температуру, какое количество осадков выпало. Заключили договор с ГУП «Элеватор», которое предоставляет услуги защиты от града. У них свои локаторы, своя система выпуска ракет с ионами серебра для того, чтобы переворотить лед в жидкую массу. В условиях СВО это сложно, согласовываем с военными,

они дают разрешение. Сейчас повсеместно начали садить сады с учетом установки противоградовой сетки. В этом случае ракеты не потребуются. Старые сады мы уже не сможем накрыть сеткой, нам это не позволит шпалера, высота столбов должна быть не менее 4,5 метров.

— Важно вовремя и без потерь собрать урожай, но еще важнее сохранить плоды. В «Крымской фруктовой компании» хорошие современные холодильники. Один из них принят в эксплуатацию в 2020 году, он позволяет хранить яблоки круглый год.

В прошлом году было собрано 65 тысяч тонн, не так-то просто их отсортировать, сложить в коробки и продать. Мы стараемся продать яблоки до июня, — сказала Алла Владимировна.

...Возвращаясь назад в Редакцию, мы продолжили разговор о садоводстве, яблоках, их полезных свойствах.

— Готовите дома что-то из яблок? — спросил у Аллы Владимировны.

— Конечно. Как же без яблочек, без рулета с яблочками, без печеньих яблок. Все готовят такие блюда, и я не исключение. Дети мои хорошо едят яблоки. В рационе каждого человека должны быть яблоки, в них очень много железа. Скорее Яблочный Спас, обязательно приготовлю блюда из яблок свежего урожая.

Наша справка:

Акционерное общество «Крымская фруктовая компания» образовано 29 сентября 2003 года на базе ордена Ленина колхоза «Дружба народов». Основным видом деятельности АО «КФК» является производство и продажа фруктов. Компания является крупнейшим производителем плодово-ягодной продукции в Республике Крым. Урожай яблок с садов общества — это 50% всего валового сбора яблок в Республике Крым.

Иван ЯНЧЕНКО
Фото автора

Ужесточат наказание

тил Трофимов, может уже этой осенью.

Любая информация о расположении военных объектов или сил противовоздушной обороны, как отметил глава комитета Госсовета, умышленно она попала в Сеть или случайно (даже если кто-то просто решил поделиться информацией со своими друзьями) может нанести существенный ущерб оборонспособности страны или же конкретным военным подразделениям.

Рассмотреть и принять соответствующий законопроект Госдума, как отме-

тилась Трофимов, может уже этой осенью.

Любая информация о расположении военных объектов или сил противовоздушной обороны, как отметил глава комитета Госсовета, умышленно она попала в Сеть или случайно (даже если кто-то просто решил поделиться информацией со своими друзьями) может нанести существенный ущерб оборонспособности страны или же конкретным военным подразделениям.

Поэтому крымский парламент готов выйти с более

жесткой инициативой и предложить ввести на федеральном уровне еще и уголовную ответственность за подобные посты в соцсетях.

— Если это делалось сознательно и умышленно, по договоренности с подразделениями наших противников, то на данном этапе это в принципе можно классифицировать как государственную измену. Исходя из этого нужно понять, какой сектор в части уголовной ответственности у нас не охвачен, и внести такие предложения, — отметил Трофимов.

Глава Крыма также призвал жителей быть ответственными и помнить о последствиях необдуманных поступков, которые подрывают безопасность, вредят российской армии и помо-

госсовет Крыма инициировал введение административной ответственности за публикацию фото или видеокадров с работой систем ПВО, а также военных объектов. Соответствующий законопроект уже находится на рассмотрении профильного комитета Госдумы. Об этом сообщил председатель совета по законодательству Госсовета РК Сергей Трофимов.

— Если мы говорим о потенциальной возможности раскрытия месторасположения систем ПВО, то минимальный штраф, который мы предложили — 10 тысяч рублей, максимальный — 30 тысяч, либо обязательные работы на срок от 20 до 80 часов. Если это делали должностные лица — штраф

гают в военных действиях, информационной войне и проведении терактов на территории нашей страны.

Ранее советник Главы Крыма Олег Крючков призвал сообщать в МВД или ФСБ о людях, снимавших видео с объектов инфраструктуры, которые подверглись атаке со стороны Украины. Он пояснил, что опубликованный в сети ролик с военными или критическими объектами является работой на врага.

КП-Крым